

## 马明超主持召开文化旅游发展座谈会

**本报讯** (记者 候俊豫)3月15日,淮阳区委书记马明超在区改革发展试验区管委会主持召开文化旅游发展座谈会。区领导胡东河、刘大明、李俊志出席会议,区项目办、住建局、自然资源局、文广新旅局、太昊陵管理处、平粮台管理处、龙湖管理处等单位负责人参加会议。

会上,区府党组成员、改革发

展试验区管委会主任李俊志通报了全区2020年文化旅游项目谋划情况,有关单位负责人就项目建设保障、进展等工作进行了汇报。

就进一步促进全区文化旅游发展,

马明超作了安排部署。马明超指出,淮阳区文化旅游资源丰富,文化旅游发展对淮阳有着重要的战略意义,要继续坚持“旅游突破”战略,深入谋划,强力推进,

促进淮阳由文化旅游大区向文化旅游强

区转变。

马明超要求,要统一思想、总体规划、分步实施、独立成章,扎实推进文化旅游发展;要突出淮阳特色,充分挖掘淮阳的文化特色、自然资源特色,以特色叫响品牌,吸引游客;要突出高品位规划建设,坚持以高品位规划引领文化旅游发展,牢固树立景区意识,对标“苏杭”,一草一木都按照景观打造,一步一景、移步换景;要突出招大引强、招大项目,好项目,以精品项目提升全区知名度;要突出生态,坚持保护第一,打好基础利长远、不留遗憾留空间;要抓住市委、市政府大力支持淮阳发展,特别是高铁开通、机场即将开工建设、沙颍河改造升级的机遇,快速推进淮阳文化旅游发展;要形成工作合力,有关部门要统一步调、合力攻坚,全力提升淮阳文化旅游整体发展水平。②10

## 王毅带队观摩“三十工程”

**本报讯** (记者 候俊豫)3月16日,淮阳区2020年“三十工程”项目第一次观摩活动举行,区领导王毅、胡东河、苏中林、马自成、董鸿、李祥生、邹松等参加活动。

王毅一行先后到鑫谷生物科技、工业大道连通工程、第二人民医院、五星学校、淮郑河公园等12个项目建设工地观摩督导。

王毅强调,各相关部门负责人要充分认识当前面临的严峻形势,着力解决项目推进过程中的各项问题;要强化领导,夯实责任,确保项目建设取得实效;各分包项目领导和责任单位要做到统筹兼顾,真正俯下身子,努力抓好项目建设,全力推进2020年谋划的重点建设项目建设,确保项目安全有序推进。②10

## 植树万棵绘春意 春风十里尽美景

**本报讯** (记者 候俊豫)春色来天地,植树正当时。连日来,淮阳区豆门乡在全力做好疫情防控工作的同时,抢抓春季植树造林有利时机,组织乡村干部掀起植树造林高潮,确保疫情防控和植树造林两不误。

加强组织领导,压实绿化责任。乡党委书记挂帅、主管副职主抓、包村乡干部实时督导,层层分解任务,层层压实责任,按照国土绿化要求,细化措施,强化落实。

广泛宣传动员,营造绿化氛围。该乡加大宣传力度,召开全乡国土绿化植树造林动员大会,出动5辆宣传车,每天巡回宣传,在各村主要路口、重要位置悬挂条幅,营造植树造林浓厚氛围。

创新合作模式,掀起植树高潮。该乡

建立乡政府牵头、农业合作社提供树苗、村集体提供土地、经济收益分成的合作模式,对全乡高速高铁沿线、路边沟边、坑塘周围、文化广场等区域进行高标准植树造林,平整土地、整理路肩、撒灰划线、挖坑种植、浇水照白,建设美丽宜居新豆门。

加强保护管理,提高绿化成效。该乡按照“谁投资谁管理,谁经营谁受益”的原则,实行责任分包制,具体到村、责任到人,制定奖罚标准和措施,建立长效机制,奖优罚劣。

截至目前,豆门乡出动人员700人次、机械30台次,种植桐树、楸树、栾树、垂柳、白蜡、红叶李、红叶石楠、红梅等绿化树木近2万株。②10

## 杨楼村的贫困学生笑了

记者 候俊豫

2019年末,一场突如其来的疫情打破了原本欢乐祥和的节日气氛。那些不断跳动的数字让人们的心情变得灰暗、阴沉。

转眼到了3月,开学的日子早已过去,由于疫情,学校不能开学,学生们只能在家进行网上学习。葛店乡杨楼村委会在排查中发现,小王庄贫困家庭王文学和袁庄贫困家庭袁福廷两家的孩子不能进行网上学习。

民有所呼,政有所应。杨楼村党支部书记苑辉急忙召开村委会。

在村委会会议室里,一张大会议桌前坐满了村委会成员,经过一番讨论后,苑辉说:

“扶贫先扶志,扶志先扶智。智慧从何而来?从知识中来,从学习中来。

如果贫困家庭的孩子不学习,就会越

来越穷。”“杨楼行政村决不能让一个孩子失去学习的机会。”“他们没手机上课,我们买手机帮助他们,他们没网络,我们拉网线支持他们。”苑辉话音未落,就从兜里掏出500元钱放到桌子上。在苑辉的带领下,大家纷纷捐款,你200元,他300元,为困难学生献爱心。

随后,苑辉来到移动公司,移动公

司经理了解到村委会成员踊跃捐款为贫困家庭学生买手机、拉网线的情

况后,被大家的行为感动,决定免费为袁福廷家安装网线,并立即派人安

装。

3月7日清晨,在贫困户袁福廷家

简陋的庭院内放着一张老式八仙

桌,一个十二三岁的小姑娘和一个八

九岁的小姑娘在老旧沙发上默默看

着书,这是袁福廷的两个女儿。此时,

袁福廷在低矮的厨房里忙碌着。

袁福廷个子不高,不善言谈,三十

多岁才结婚,由于妻子患有精神病需

长期治疗和照顾,袁福廷家人不敷

出,经济困难。

“咚咚咚”一阵敲门声打破了平静,

大女儿听到敲门声,急忙跑出去开门。

院门打开后,她看到了几张熟悉又亲切

的脸,她稚气的脸上挂满了笑容,回头喊道:

“爸,大队的几位叔叔伯伯来了。”

袁福廷急忙从厨房里出来,脸上

带着笑意说:“苑书记,谢谢,谢谢你们啦!快到屋里坐。”

“不了,就站在院子里吧。”

“苑书记,前天,我家的水管已经

修好了,昨天,装网线的来了,网线已

经装好了,都没要钱。”袁福廷说。

原来,村委会在排查时,听说袁福

廷家的水管坏了,于是立即拨打电话,

让维修工人前来修理,费用由村委

会支付。

“今天,我们送来一部手机,让孩

子在网上好好学习吧。”苑辉把一个

盒子递给袁福廷,袁福廷接过盒子,

眼里含着泪光。这时,袁福廷的大女

儿高兴地跑了过来,接过袁福廷手中

的盒子,迅速打开,把一部崭新的华

为手机捧在手中。她用手轻轻抚摸手

机,高兴地说:“我们能上网课啦!”苑

辉看到她高兴的样子,脸上露出了欣

慰的笑容。

村委会成员要离开时,袁福廷的

大女儿说:“叔叔伯伯,我们一起拍张

照吧,我会记住你们,将来一定报答

你们。”

“咔嚓”一张珍贵的照片留在了那

部手机里。苑辉对袁福廷的女儿语重

心长地说:“孩子,你不用报答我们,

我们是党员,你要好好学习,将来报效

祖国。”袁福廷的女儿点点头,认真地

说:“记住了!”

3月7日中午,阳光斜照,王文学

一家三口坐在堂屋前,女儿坐在一个

低矮的小板凳上,依偎在妈妈身边,

正在看一本书。王文学今年60多岁,

父母过世早,50多岁才结婚。由于妻

子因病需要长期照顾,他不能外出打

工,家庭困难。

他的女儿一抬头,看到了苑辉一

行,“爸,村委会的叔叔们来啦!”王文

学抬起头,急忙和女儿一起迎了上来。

“我们给你送部手机,你女儿就能

在家上网学习了。”苑辉说。王文学的

女儿接过手机,高兴地说:“爸,我能在

家上课了。”王文学看着这部崭新的

手机,眼里泛着泪光。他连老式手机都

都没用过,激动地拉着女儿说:“快谢

谢叔叔们。”

苑辉微笑地看着王文学的女儿问

道:“孩子,你为啥学习呀?”王文学的

女儿想了想,坚定地说:“为国家作贡

献。”村委会成员异口同声地说:“对,

好好学习,将来成为国家作贡献。”②10

“战‘疫’故事”

袁福廷个子不高,不善言谈,三十

多岁才结婚,由于妻子患有精神病需

长期治疗和照顾,袁福廷家人不敷

出,经济困难。

“咚咚咚”一阵敲门声打破了平静,

大女儿听到敲门声,急忙跑出去开门。

院门打开后,她看到了几张熟悉又亲切

的脸,她稚气的脸上挂满了笑容,回头喊道:

“爸,大队的几位叔叔伯伯来了。”

袁福廷急忙从厨房里出来,脸上

带着笑意说:“苑书记,谢谢,谢谢你们啦!快到屋里坐。”

“不了,就站在院子里吧。”

“苑书记,前天,我家的水管已经

修好了,昨天,装网线的来了,网线已

经装好了,都没要钱。”袁福廷说。

原来,村委会在排查时,听说袁福

廷家的水管坏了,于是立即拨打电话,

让维修工人前来修理,费用由村委

会支付。

“今天,我们送来一部手机,让孩

子在网上好好学习吧。”苑辉把一个

盒子递给袁福廷,袁福廷接过盒子,

眼里含着泪光。这时,袁福廷的大女

儿高兴地跑了过来,接过袁福廷手中

的盒子,迅速打开,把一部崭新的华

为手机捧在手中。她用手轻轻抚摸手

机,高兴地说:“我们能上网课啦!”苑

辉看到她高兴的样子,脸上露出了欣

慰的笑容。

村委会成员要离开时,袁福廷的

大女儿说:“叔叔伯伯,我们一起拍张

照吧,我会记住你们,将来一定报答

你们。”

“咔嚓”一张珍贵的照片留在了那

部手机里。苑辉对袁福廷的女儿语重

心长地说:“孩子,你不用报答我们,

我们是党员,你要好好学习,将来报效

祖国。”袁福廷的女儿点点头,认真地

说:“记住了!”

3月7日中午,阳光斜照,王文学

一家三口坐在堂屋前,女儿坐在一个

低矮的小板凳上,依偎在妈妈身边,

正在看一本书。王文学今年60多岁,